
 

 

 

          
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

∆ΗΜΟΣ ΜΟΣΧΑΤΟΥ – ΤΑΥΡΟΥ 

 ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΑΥΡΟΥ  

 

 

                                                                                    ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

                                                                    

                                                              Από   το    πρακτικό    της  29
ης

   Ιουνίου   2022 

                                                             τακτικής  συνεδρίασης   του   Κοινοτικού Συµβου 

                                                             λίου  Ταύρου. 

 

                                                  

                                                   ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 

Λήψη απόφασης για την τροποποίηση του ρυµοτοµικού σχεδίου στο Ο.Τ 125 

της ∆ηµοτικής Κοινότητας Ταύρου του ∆ήµου Μοσχάτου – Ταύρου για χαρακτηρισµό 

οικοπέδου σε « Κοινωφελή Χώρο Πολιτισµού και ∆ηµοτικών Εξυπηρετήσεων » 

             

Αριθµ. απόφασης  –  5 - 

 

  Στην Κοινότητα Ταύρου, του ∆ήµου Μοσχάτου – Ταύρου, σήµερα στις 29 Ιουνίου 

2022, ηµέρα Τετάρτη και ώρα  19.00΄ συνήλθε στην αίθουσα συνεδριάσεων της 

Κοινότητας Ταύρου σε τακτική συνεδρίαση το Κοινοτικό Συµβούλιο, ύστερα από την 

υπ΄αριθµ. πρωτ. 11753 / 24 – 06 – 2022 πρόσκληση του Προέδρου του , η οποία 

επιδόθηκε στα µέλη του νοµότυπα και  σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρο 88 του Ν. 

3852/2010.    

  

           Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                                    Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

 

1. Καπλάνης  Παναγιώτης              Πρόεδρος              Αθανασόπουλος Ηλίας 

2. Κωνσταντακοπούλου Γεωργία       »                        Πανταζόπουλος Ευάγγελος 

3. Πυρράκης Βασίλειος                     »    

4. ∆εηµέζης Γεώργιος                       »                                

5. Μαρκοµιχάλης Παναγιώτης           »                           

6. Βραχνού  Βαρβάρα                       »                                 

7. Χαλκίδης Φώτιος                         » 

8. Βιδάλης Νικόλαος                        » 

9. Λουράντος Κυριάκος                    » 
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Χρέη ειδικού Γραµµατέα εκτέλεσε η υπάλληλος του ∆ήµου  κ. Αθανασοπούλου 

Καλλιόπη.  

Στην συνεδρίαση παρευρέθηκε ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Καραφωτιάς  Πέτρος. 

 

ΘΕΜΑ 2. Λήψη απόφασης για την τροποποίηση του ρυµοτοµικού σχεδίου στο 

Ο.Τ 125 της ∆ηµοτικής Κοινότητας Ταύρου του ∆ήµου Μοσχάτου – Ταύρου για 

χαρακτηρισµό οικοπέδου σε « Κοινωφελή Χώρο Πολιτισµού και ∆ηµοτικών 

Εξυπηρετήσεων » 

 

Ο Πρόεδρος του  Κοινοτικού Συµβουλίου Ταύρου εισηγείται το παραπάνω θέµα και 

αναφέρεται στην εισήγηση των Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου η οποία έχει όπως 

παρακάτω: 
                                              

Η ιδιοκτησία Α-Β-Γ-∆-Ε-Ζ-Η-Θ-Ι-Κ-Λ-Μ-Ν-Α µε έκταση 3331,77τµ, όπως αυτή 

περιγράφεται στο από Μάιο του 2022 τοπογραφικό διάγραµµα της Υ∆ΟΜ του ∆ήµου 

Μοσχάτου- Ταύρου, βρίσκεται στο Ο.Τ. 125 της ∆.Κ. Ταύρου του ∆ήµου Μοσχάτου- 

Ταύρου, επί των οδών Ευγενικού Τιµ.- Θράκης- Κορυζή, εντός του από 07-07-1939 

(ΦΕΚ 288Α/17-07-1939) εγκεκριµένου ρυµοτοµικού σχεδίου πόλης. Είναι χώρος µε 

χρήση Πολεοδοµικό Κέντρο και οι ισχύοντες όροι δόµησης για την περιοχή είναι οι 

παρακάτω: 

Πρόσωπο: 10µ. 

Εµβαδόν: 200µ. 

Σ.∆. 3 

Ύψος: Ως ΝΟΚ 

 

Η παραπάνω έκταση είναι η συνολική έκταση των αναφερόµενων στο ως άνω 

τοπογραφικό διάγραµµα (Ι∆.1) Α-Β-Γ-∆-Ε-Ζ-Η-Θ-Ι-Κ-Λ-Μ-Α έκτασης 3309,32τ.µ., 

ιδιοκτησίας του ΤΑΙΠΕ∆ και της (Ι∆.2) Α-Μ-Ν-Α έκτασης 22,45τ.µ. ιδιοκτησίας του 

∆ήµου Μοσχάτου- Ταύρου και είναι όµορη ως προς το νότιο όριο µε νηπιαγωγείο και 

παιδικό σταθµό και ως προς το δυτικό µε το υπό ανέγερση ΚΑΠΗ και το Κέντρο Υγείας 

του Ταύρου. Στο έναντι Ο.Τ., επί της οδού Κορυζή βρίσκεται το σχολικό συγκρότηµα 

γυµνασίων και λυκείου της ∆. Κ. Ταύρου. Συνεπώς είναι µια περιοχή στην οποία είναι 

συγκεντρωµένες χρήσεις εκπαίδευσης και κοινωνικών εξυπηρετήσεων και προς 

όφελος των πολιτών, θα πρέπει να διατηρήσει η περιοχή τη µορφή αυτή και να 

ενισχυθεί µε επιπλέον χρήσεις των παραπάνω κατηγοριών. 

Εντός της ( Ι∆.1) υπάρχει το κτίριο 1 των πρώην αποθηκών του ΕΟΜΜΕΧ το οποίο µε 

το ΦΕΚ 368∆/25-06-2021 χαρακτηρίστηκε ως νεώτερο µνηµείο µε το σκεπτικό ότι 

«αποτελεί ιδιαίτερα αξιόλογο δείγµα της ειδικής αυτής κατηγορίας δηµοσιών κτηρίων 

µε ιδιαίτερα αξιόλογα χαρακτηριστικά από αρχιτεκτονική, τυπολογική και µορφολογική 

άποψη, και αποτελεί φορέα ιστορικής µνήµης και τεκµήριο της εξέλιξης της περιοχής 

στις αρχές του 20ου αιώνα από ιστορική, πολιτισµική, πολιτιστική και κοινωνική 

άποψη», σκεπτικό µε το οποίο αποδεικνύεται η σηµαντικότητα της διατήρησης του 

δηµόσιου χαρακτήρα του ακινήτου ως ιστορικό σηµείο αναφοράς της πόλης του 

Ταύρου.  

 

Με βάση τα παραπάνω εισηγούµαστε 
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Την τροποποίηση του εγκεκριµένου ρυµοτοµικού σχεδίου στο Ο.Τ. 125 της ∆.Κ. 

Ταύρου του ∆ήµου Μοσχάτου- Ταύρου  και χαρακτηρισµό των ιδιοκτησιών (1) και (2) 

συνολικής έκτασης 3331,77τ.µ. και όπως αυτές περιγράφονται µ ε τα υπό στοιχεία Α-

Β-Γ-∆-Ε-Ζ-Η-Θ-Ι-Κ-Λ-Μ-Ν-Α  στο από Μαΐου 2022 τοπογραφικό διάγραµµα της 

Υ.∆ΟΜ., σε «Κοινωφελή Χώρο Πολιτισµού και ∆ηµοτικών Εξυπηρετήσεων».  

1) Ως Κοινωφελής Χώρος Πολιτισµού καθώς είναι σηµαντικό για την 

ανάδειξη του ∆ήµου µας, η δηµιουργία ενός πολιτιστικού κέντρου 

αναφοράς, σε συνδυασµό µε τις υπόλοιπες χρήσεις του εν λόγω Ο.Τ. 

Η έκταση αυτή περιλαµβάνει το κτίριο 1 των πρώην αποθηκών του 

ΕΟΜΜΕΧ το οποίο έχει χαρακτηριστεί νεώτερο µνηµείο. Με το 

χαρακτηρισµό της ιδιοκτησίας ως χώρος πολιτισµού προτείνεται να 

λειτουργήσει ως µουσείο νεώτερης ιστορίας που θα σχετίζεται µε την 

ιστορική, πολιτισµική, πολιτιστική και κοινωνική εξέλιξη της περιοχής. 

Στο σκεπτικό δηλαδή στο οποίο στηρίχθηκε και ο χαρακτηρισµός του 

κτιρίου ως νεώτερο µνηµείο από το ∆ηµόσιο (ΦΕΚ 368 ∆/25-6-2021). 

Επιπλέον θα µπορέσει να λειτουργήσει ως κέντρο τεχνών που θα 

φιλοξενεί διάφορες εκθέσεις (λ.χ. ζωγραφικής, φωτογραφίας κ.ά.) και 

άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις ενώ στον υπαίθριο χώρο θα µπορούν 

να γίνονται συναυλιακές και θεατρικές εκδηλώσεις  

2) Ως Χώρος ∆ηµοτικών Εξυπηρετήσεων στον οποίο µπορούν να 

αξιοποιηθούν τα υφιστάµενα κτίρια ή να χτιστούν νέα για τη 

δηµιουργία Πνευµατικού Κέντρου, στο οποίο θα πραγµατοποιούνται 

διάφορα εργαστήρια απασχόλησης, καθώς και για τη λειτουργία 

δανειστικής βιβλιοθήκης, τη δηµιουργία αίθουσας αιµοδοσίας και 

άλλων δηµοτικών υπηρεσιών, µε συνέπεια την αναµφισβήτητη 

αναβάθµιση σε όλα τα επίπεδα της ποιότητας ζωής των κατοίκων της 

µικρής, πυκνοδοµηµένης και στερούµενης τέτοιων χώρων ∆ηµοτικής 

Κοινότητας (Ενότητας) Ταύρου του ∆ήµου Μοσχάτου-Ταύρου». 

 

 

 

 

            

Ο Εντεταλµένος Σύµβουλος 

Τ.Υ.∆Μ-Τ & ∆όµησης 

 

 

 

 

ΣΑΒΒΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

 Η ∆ιευθύντρια 

Τ.Υ.∆Μ-Τ & ∆όµησης 

 

 

 

 

ΤΣΙΩΛΗ ΑΜΑΛΙΑ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕ 

 

 

Μετά την ολοκλήρωση των οµιλιών ο Πρόεδρος ζήτησε από το σώµα να αποφασίσει 

σχετικά, θέτοντας το θέµα σε ψηφοφορία. 

Ο Κοινοτικός Σύµβουλος κ. Χαλκίδης Φώτης ψήφισε Λευκό. 

Ο Κοινοτικός Σύµβουλος κ. Βιδάλης Νικόλαος δήλωσε Παρών. 
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ΤΟ  ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Αφού έλαβε υπ΄ όψιν του. 

1. Την εισήγηση και πρόταση  του Προέδρου του. 

2. Την από 21 – 06 – 2022 εισήγηση των Τεχνικών Υπηρεσιών & ∆όµησης του 

∆ήµου. 

3. Τα όσα ειπώθηκαν συνολικά επί του θέµατος, ύστερα και από διαλογική 

συζήτηση µεταξύ των µελών, 

 

                                  ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

 

Την τροποποίηση του ρυµοτοµικού σχεδίου στο Ο.Τ 125 της ∆ηµοτικής 

Κοινότητας Ταύρου του ∆ήµου Μοσχάτου – Ταύρου για χαρακτηρισµό οικοπέδου σε « 

Κοινωφελή Χώρο Πολιτισµού και ∆ηµοτικών Εξυπηρετήσεων » 

 

 

 

                     Η παρούσα απόφαση έλαβε τον αριθµό  –  5  – . 

 

 

ΤΟ  ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

 Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                                        ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                                                                                                                                        

 ΚΑΠΛΑΝΗΣ   ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ              
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